

■名词解释

为什么叫“千爹队”？

最早的“千爹队”不是出现在足球场上，而是在NBA赛场上。当裁判对自己喜爱的球队进行不合理的判罚时，球迷就调侃对手是“千爹队”。

说巴萨是“千爹队”是同欧足联主席普拉蒂尼有关。普拉蒂尼曾在公开场合表示，自己喜欢西班牙足球，尤其喜欢巴萨，喜欢梅西。因此巴萨在最近几年的欧冠抽签中屡屡抽中上签，而且多次在同其他欧洲强队比赛中得到裁判照顾，有球迷称裁判偏袒巴萨都是普拉蒂尼的意思，他们认为普拉蒂尼就是巴萨的“千爹”。

■事件回放

巴萨受到哪些照顾？

昨晨和AC米兰的比赛，巴萨受到裁判“偏袒”仅仅是他们这些年比赛备受“千爹”照顾的一个例子。

有“千爹”，对手无点球

巴萨被称为“千爹队”，是从2008—2009赛季开始的，那个赛季欧冠半决赛第二回合他们在裁判的“照顾”下淘汰了切尔西。这是一场备受争议的比赛，当时双方首回合战成0:0，在双方第二回合比赛，巴萨球员两次禁区明显手球，但切尔西均未获得点球，哪怕裁判判罚了任何一个点球，结果可能就发生改变。伤停补时阶段伊涅斯塔破门，最终巴萨1:1平切尔西，凭借客场进球晋级决赛。当时的切尔西主帅希丁克赛后怒斥主裁判：“这场比赛是赤裸裸的抢劫。”

有“千爹”，巴萨爱假摔

切尔西之后，第二个冤大头是国际米兰。在2009—2010赛季的欧冠半决赛次回合，国际米兰客场0:1负于巴萨。在这场比赛中，最大的亮点就是巴萨球员布斯克茨的“表演”。

上半场第27分钟，当时国际米兰球员莫塔的手掌轻滑过布斯克茨的面部，巴萨后腰立刻顺势倒地，当值主裁德布里克雷立刻将莫塔罚下。后来媒体拍到地上的布斯克茨从双手之间偷看德布里克雷，并且还在偷笑。这一幕也使得布斯克茨获得了“巴萨影帝”的称号，从此巴萨也被球迷讽为表演队，称巴萨的青训基地拉玛西亚为拉玛西亚影视学院。

有“千爹”，进球也没用

作为死敌，皇马在和巴萨的比赛中被裁判黑，再正常不过了。2010—2011赛季的欧冠联赛中也出现了争议判罚，首回合巴萨客场2:0击败皇马。但是这场比赛给人印象最深刻的是梅西的2个进球，而是比赛中频频出现的争议镜头——佩佩到底有没有碰到阿尔维斯？该不该给红牌？巴萨是不是在“演戏”？当时皇马后防大将佩佩因为踢阿尔维斯被罚下，赛后这个红牌引起巨大争议。

次回合在诺坎普，巴萨在裁判的“照顾”下1:1战平皇马。下半场刚开始，C罗中路带球突破后倒地，球弹到了伊瓜因脚下，后者搓射破门。但主裁判判罚C罗倒地时撞倒了马斯切拉诺，进球无效，这又引发了巨大争议。在这种情况下，裁判应该要么就吹进攻有利，要么直接吹停比赛给皇马任意球。媒体普遍认为裁判标准不一，让皇马受冤。

本组撰稿 特约记者 何艳

巴萨是“千爹队” 你信吗？

巴萨半场获得两个点球
淘汰米兰晋级欧冠四强



吃黄牌，内斯塔（左二）很无奈

■反对派

最强球队
不需要“千爹”

在大多数球迷认为巴萨的成绩是源于“千爹”支持的情况下，仍然有球迷力挺巴萨。他们认为，虽然巴萨在比赛中受到裁判的一些照顾，但不能否认他们现在确实是当今世界上最好的球队。梅西的实力无需多说，伊涅斯塔、哈维等球员的实力在世界足坛也算一流。

首先巴萨强大的控制力，在世界足坛无人能敌。上赛季巴萨欧冠所有比赛平均控球率73%，比第二名的拜仁多出11%，而皇马和曼联都只有54%左右。在巴萨的比赛中，你可以看到他们基本上处于主动。去年欧冠决赛之后，曼联主帅弗格森输得心服口服，当时他坦承：“我们被一支出色的球队击败了，这是我交手过的最好的球队，他们确实处在最高峰。”

先进的理念和顶级的球星都是成功的条件，就连和巴萨结怨已久的伊布也曾表示：“巴萨如今的风格和足球理念，要领先其他球队至少10年。”

■链接

欧冠单季14球 梅西又创纪录

昨晨，两个进球让手握无数纪录的梅西再次创造三项纪录：打进了欧冠第51球，以24岁零9个月的年龄超越28岁零3个月的劳尔，成为完成欧冠50球伟业的最年轻球员；欧冠单赛季14球，超越了自己和范尼保持的冠军联赛12球纪录；第三项纪录最有意义，14球已经是欧冠（含改制前冠军杯）历史进球纪录。对巴萨球迷来说幸运的是，他们还可以享受梅西的足球很多



挡不住的梅西（右二）

■亚冠联赛

0:0！

恒大丢了两分

昨晚，亚冠联赛小组赛继续进行，面对日本J联赛新科冠军，广州恒大在客场依然优势明显，不过优势无法转化为胜势，恒大最终客场0:0战平柏太阳神。赛后，央视解说嘉宾陶伟也说：“从场面来看，与其说恒大拿了一分，不如说恒大丢了两分。”

3轮战罢，恒大1胜1平1负积4分，排名第三，剩下的3场小组赛，恒大还有两个主场，出线希望仍然很大。

优势难变胜势

昨晚虽然是客场作战，恒大依然表现得很强势，开场仅两分钟，穆里奇就在门前得到一次补射空门的机会，但在对方后卫的干扰下偏出。上半场，恒大占据场面优势，但迟迟无法取得进球。除了孔卡在禁区内的一次抽射被对方后卫飞身挡出，恒大上半场并未制造出太多的机会。

下半场，恒大的攻势仍很盛，不管是孔卡的中路掌控，还是穆里奇、郜林的两侧突击，都给柏太阳神制造了很大的威胁。第58分钟，郜林在禁区内获得恒大全场比赛最好的射门机会，他灵巧地晃过对方后卫的封堵，左脚小角度抽射，但再次被飞身堵枪眼的对方后卫挡出底线。

最终，将优势保持到比赛最后1分钟的恒大0:0战平对手。当主裁判吹响终场哨时，孔卡抱头痛哭的神情，成为恒大客场错失3分的最好折射。

主帅没有换人

昨晚面对J联赛冠军，恒大主帅李章洙排出了球队的最强阵容。但令人意外的是，在始终无法打破僵局，且球员出现不同程度的体能颓势时，李章洙竟然让首发阵容打满了全场比赛。

赛后李章洙也解释了没有换人的原因，“本来下半场我也想过换人，但考虑到我们一直掌控局面，我不想打破这种对我们有利的节奏，所以一直没有换人。”而对于客场0:0的结果，李章洙也承认“没能赢下比赛比较遗憾”，但他对球员始终保持的取胜欲望，以及全场比赛所表现出的技战术水平还是非常满意的。

至于有记者提到3轮只拿到4分，是否与恒大高调征战亚冠的预期有所偏差时，李章洙似乎有些不爽，“如果足球比赛都靠计算，我不如躲在房间里算命好了。”刘苏

1:1！

国安出线告急



北京男篮球员为国安加油

昨晚，北京国安在亚冠联赛小组赛中主场1:1战平日本东京FC，出线形势严峻。

刚刚夺得CBA总冠军的北京男篮昨晚来到了北京工人体育场，为国安加油助威，球员身穿国安战袍、手拿国安围巾出现在看台上时，引发了全场三万多球迷的高声欢呼。不过北京男篮的到来并未给国安带来好运，虽然开场8分钟，王晓龙射进点球帮助国安1:0领先，但上半场临近结束时，国安防守盯人不紧，被对方长谷川远射得手，最终双方战成1:1。据新华社